Greitieji kreditai
2016 01 03
Del XIP-3136 teises akto
 problema: Laba diena, Noreciau suzinoti ar aktas XIP-3136 isigaliojo ar egzistuoja kazkas panasaus, kaip palukanu mokejimo nutraukimas, tuo atveju kai gavejo mokumas yra ivertintas neteisingai. Mano atvejis, esu 21 metu iki siol nedirbes ir man buvo suteiktas kreditas 3000 eu, nors tai buvo nepirmas kreditas ir palaipsniuj limitas didejo as ir pries tai turejau problemu ji grazindamas. Tikuosi sulaukti atsakymo, nes per kvailuma esu labai sunkioje padetyje, bet kokia pagalba tikrai praverstu. Beto labai apmoudu, kad kartu su savimi tempiu ir artimuosius. 
2016 01 09
problema: Sveiki. Turiu broli, kuriam neseniai sukako 19 m. Jis yra studentas, mokosi Klaipedoje. Jis niekur nedirba, gauna tik socialine ismoka ir stipendija, kas sudaro apie 110 euru per menesi. Dabar tik suzinojau, kad 2015 m. vasaros pradzioje menesio laikotarpyje is dvieju greitojo kredito bendroviu paeme apie 200 euru kredita. Zinoma, kad jis ju neatiduoda, nes gaunamu 120 euru jam vos uztenka pragyventi. Ar teisingai pasielge kredito bendroves suteikdamos jam paskolas. Ka siuo metu mums daryti ir kur kreiptis? Nes manau, kad jos negalejo jam suteikti paskolos. 
2016 01 13
problema: Sveiki. Turiu bėdų dėl greitųjų kreditų. Pats nežinau kaip tiek daug jų prisirinkti.. Dabar nebežinau kaip juos grąžinti, kadangi nepakanka tam atlyginimo. Turėjau pasiėmęs paskola banke automobiliui, na iš pradžių pakakdavo pinigų, bet kartą pasiėmiau greitąjį kredita, na nuo to ir prasidėjo viskas, norėdamas grąžinti sena kredita ar ji pratęsti, turėdavau paimti nauja, ir dabar tiek prisirinko kad nebežinau ką daryti.. Bėda tame, kad pagal įstatymus greitieji kreditai neturėjo man išduoti naujų kreditų, kadangi mano išlaidos kitoms kredito bendrovėms viršijo 40% mano pajamų, kur man reikėtų kreiptis dėl tokių įmonių, na kad galėčiau pasiskųsti? 

2016 01 20
problema: Laba diena sendiena turim tokia problema pasemiau greitu kreditu bet netekau pajamu vyra atleido is darbo nebeturiu is ko moketi prasau kreditoriu kad leistu moketi dalimis kiek galiu bet jie nesutinka turiu dukrele 4men reikia isgyvent jie man dave tuos kreditus nors as niekur nedirbau ir jokiu pajamu neturejau manau kad jie turetu prisiimt dali atsakomybes ir sustabdyti palukanu augima ir leisti moketi dalimis kaip galima isspresti sia problema.

2016 02 12
problema: Sveiki, kilo klausimas visi zino kad viena greituju kreditu bendrove vi ir sms pridslino begales kreditu kuriu zmones tinkamomis salygomis nebutu gave, bet jie isdalinti kur zmones negai grazinti bet sie kreditoriai pakeite uabo pavadinima ir toliau ramiai dirba, na nors lb galbut ir dave bauda, bet niekas neziuri i vartotojus kurie neisgali moketi imoku ar pratesineti, patys kreditoriai neeina i kalbas apie paskolu grazinimo salygu ir panasiai jiems nusispjaut paduos anstoliams ir jiems vienodai, bet zmonems jau bus sugadintas gyvenimas. Bet iskylo klausimas taip visiems vienodai ant greituju kreditu imoniu po kuriu zmones praranda butus, pardavineja save ir panasiai kad isliptu is duobes, o visiems vuienodaj pridalino netinkamu paskolu kuriu zmones negali grazinti, o jie uabo pavadinima pakeicia ir dirba ramiai net neeina i kalbas pridaline netinkamu paskolu. O lb nepadeda nei konsultuoja jei padeda paskolu niekas nerefinansuoja nes tokiu pinigu nks neduos uz tokia alga. Tad norejau paklaust pas ka galima kreiptis, ar pasitart nes jokios info nera. Galbut kokie fondai yra kurie padetu islysti is skolu o laikui begant grazinti pinigus atgal. Ar cia visiems nusispjaut?

2016 02 13
problema: Sveiki, noreciau pasiteirauti. Praeitu metu (t.y. 2015) vasara pradejau dirbt, isdirbau lygiai menesi, tada nusprendziau pasiimti paskola, credit24 ja suteike 400 euru, mano atlyginimas buvo 325 eurai. Tad iskilo klausimas, ar paskola buvo duota atsizvelgiant i mano darbo staza ir galejima ja padengt? Jeigu ne, tai kur galeciau kreiptis? Dekui.

2016 03 30
problema: Sveiki as turiu 5 kreditus . Visada juos mokejau . Dabar patekau i avarija menesi nesumokejau nes neturiu pajamu mane grasina perduoti isieskojimui . Ka tureciau daryt?ir maziausiai puse metu negaliu dirbt.

2016 03 07
problema: IŠ UAB VIASMS 2012.07.17 BUVAU PAĖMĘS GREITAJY KREDITĄ 1635 LITUS . PO TO NETURĖJAU , KAIP GRAŽINT . NUO 2014.06 MĖN PRADĖJAU ATSISKAITINĖT PO 50 LITŲ IKI 2014.12 MĖN AŠ SUMOKĖJAU 350 LITŲ IR NUO 2015.01 IKI 2016.02 MĖN MOKĖJAU PO 15EURŲ KAS MĖN. IŠ VISO SUMOKĖJAU 325.33 EUR. 2016.03.02 ATSIUNTĖ PRANEŠIMĄ , KAD SKOLOS LIKĘ 148.68 EUR. IR BETO PRISISKAIČEVĘ 495.86 EUR DELSPINIGIŲ IR IEŠKINIO 284.12 . KAIP SUŽINOT PAGAL KOKIAS SKEMAS JIE GAVO TOKIAS KOSMINES SUMAS . VISAS SUMAS NUSISTATĘ BE TEISMO . PRAŠAU PADĖKIT JAI ĮMANOMA. 

2016 04 18
[bookmark: _GoBack]problema: Laba diena, Kreipiuosi į Jus, kad padėtumėte išspręsti teisingai problemą dėl mano sūnaus Tado. Jis mums nežinant paėmė greitąjį kreditą iš Vivus.lt 2015-09-15, 2000 eurų. Įnašą buvo įnešęs 2015-12-22d 358.60. Parėjo raginimo laiškas 2016-04-16d kurio suma sudaro 2392.16(prisegsiu laišką) kur palūkanos 471.73sudaro. Padėkite i, nes Gerb J.Mykolaitis nesiteikia eiti į kompromisą.Pirma, Tadas nedirbantis asmuo jis mūsų tėvų išlaikomas.Kaip galėjo duoti kreditą šitokia suma? Mums buvo atsakyta, turi minimalų pragyvenimą.Jis nuo 2015-06 mėn įsidarbino padavėju KLaipėdoje, dirbo apie 1,5 mėn.Nes einant namo buvo užpultas, daryta operaciją.Į darbą grįžo po mėnesio. Kaip gali duoti tokią sumą neišsianalizavus jo pajamų? Su mumis nediskutuojama nors mes tėvai dengėme geranoriškai atlyginti paimtą kredito sumą 2000-358.60 būtų likutis 1641.4 (gali būti minimaliai palūkanos, bet ne šiai dienai 471.73).Jūs esate paskutinė viltis išspręsti teisingai šią problemą.Žinoma mes tėvai kalti, kad jis taip neatsakingai paėmė tokią sumą. Todėl, prašau asmeniškai padėkite mums.Ši UAB "4finance" gadina daugelio šeimų gyvenimą, nes neanalizuoja jų pragyvenimo pajamų.Lauksiu Jūsų išskiryinai greitos pagalbos. 

2016 04 21
Nuoširdus ačiū, kad atsiliepėte į mano prašymą. Aš neginu savo sūnaus neatsakingumo, tiesiog norisi išsiaiškinti teisybę. Kodėl Vivus.lt UAB "4finance" suteikinėja kreditus nedirbančiam asmeniu. (Matysite prisegtuke, paprašius jų atsakyti, gavau jų atsakymą ko jie iš manęs reikalauja. Nors nuo 2014m žino, kad jis nemokus). Ši įstaiga jau man žinoma nuo 2014 metų, esu su jais bendravusi ir minėjusi, kad sūnus nemokus. Bet jie laikas nuo laiko suteikinėja ir toliau kreditus. Ir tik nuo 2015-12 mėn, turiu iš Jų gautą raštą, kad sūnus įtrauktas į nekredituojamų asmenų sąrašą. Jie kreditą sūnui davė 2015- 09-15d. jam šiuo metu yra 20 metų.Jis studentas. 
Nesuprantu, kodėl ši įmonė suteikinėja kreditus net neišsiaiškinę pragyvenimo pajamų, Ar jis galės? Ar turės iš ko gražinti? Kiek jis yra dirbantis/ mokus asmuo? Taip išeina, kad norint gauti greitąjį kreditą, aš pvz galiu užpildyti, kad turiu savo įmonę ir t.t. ir viskas? Jie net netikrina tikrųjų duomenų. 
Patikėkite, mums, tėvams, be galo sunku, kad sūnus elgiasi neatsakingai. Su juo daug kalbama, bet pasirodo, kad jis nepasimokė. 
Labai dėkoju, dar kartą. Tikiuosi, kad padėsite išnarplioti jų neatsakingai teikiamą kreditą.Labai liūdna, kad vyksta tokie dalykai. Patikėkite, vargsta daug tėvų, ne vieni mes. Tai labai atsiliepė mano sveikatai.

