Sutarties 6.4 punkte, be kita ko, nustatyta, kad „Už pavėlavimą nurodytais terminais grąžinti Paskolą, Paskolos gavėjas už kiekvieną pavėluotą dieną privalo sumokėti 20 LTL baudą <...>“. 

Sutarties 7.1 punktas numato, kad „Jeigu suėjus Paskolos terminui Paskolos gavėjas negrąžina Paskolos ar jos dalies ir/ar nesumoka Paskolos mokesčio ar jo dalies, jis įsipareigoja Paskolos davėjui nuo laiku negrąžintos Paskolos ar jos dalies, ar laiku nesumokėto Paskolos mokesčio ar jo dalies, mokėti 0,02 % dydžio delspinigius už kiekvieną uždelstą dieną.“ 

Sutarties 7.2 punkte nurodyta, kad „Jeigu Paskolos gavėjas laiku negrąžina Paskolos ar jos dalies ir/ar nesumoka Paskolos mokesčio ar jo dalies, o Paskolos davėjas išsiunčia Paskolos gavėjui raginimą grąžinti Paskolą, ar jos dalį, ir/ar sumokėti Paskolos mokestį ar jo dalį, Paskolos gavėjas įsipareigoja sumokėti 20 LTL dydžio raginimo mokestį už pirmąjį ir 40 LTL dydžio raginimo mokestį už kiekvieną paskesnįjį raginimą.<...>“ 

Sutarties 7.3 punktas nustato, kad „Jeigu Paskolos gavėjas delsia grąžinti Paskolą ar jos dalį ir/ar delsia sumokėti Paskolos mokestį ar jo dalį ilgiau kaip 15 kalendorinių dienų po Paskolos termino pabaigos, Paskolos gavėjas privalo papildomai sumokėti Paskolos davėjui vienkartinę 80 LTL baudą. Baudos sumokėjimas neatleidžia Paskolos gavėjo nuo pareigos grąžinti Paskolą, sumokėti Paskolos mokestį ir/ar atlikti kitus priklausančius mokėjimus.“ 

Sutarties 2.9 punkte nurodyta, kad „Pareiškėjas įsipareigoja atlyginti visus Paskolos davėjo patirtus nuostolius dėl netinkamos informacijos, susijusios su Pareiškėjo identifikavimu, saugojimu.“

Sutarties nuostatos įtvirtina vartotojo atsakomybę, t. y. numato netesybas už Sutarties nevykdymą ar netinkamą jos vykdymą – delspinigius (0,02 proc.) bei baudas (20, 40 ir 80 litų). Tuo atveju, jeigu vartotojas vėluotų grąžinti paskolą, pagal Sutarties 7.1 punktą bei 7.3 punktą jam būtų skaičiuojami tiek delspinigiai, tiek ir 80 litų bauda. Atkreiptinas dėmesys, kad pagal CK 6.71 str. 2 d. „Netesybos gali būti nurodytas konkrečia pinigų suma arba užtikrinamosios prievolės sumos procentu.“ Taip pat CK 6.256 str. 2 d. numatyta, kad asmuo, neįvykdęs ar netinkamai įvykdęs savo sutartinę prievolę, privalo atlyginti kitai sutarties šaliai netesybas (baudą arba delspinigius). Tokiu būdu, atsakomybė už Sutarties neįvykdymą ar netinkamą įvykdymą gali pasireikšti dvejopai – atlyginant nuostolius arba sumokant netesybas – delspinigius arba baudą. Tuo tarpu, vartotojui už Sutarties nevykdymą ar netinkamą vykdymą yra numatyti ir delspinigiai, ir bauda, nors paslaugos teikėjui (paskolos davėjui) atsakomybė už netinkamą Sutarties vykdymą ar jos nevykdymą iš viso nėra numatyta. 

Be to, Sutarties 2.9 punktu vartotojui yra nustatoma atsakomybė už paskolos davėjui padarytus nuostolius, tačiau Sutartyje nėra nustatytos paskolos davėjo pareigos atlyginti nuostolius, jeigu vartotojas juos patirtų dėl paskolos davėjo veiksmų ar neveikimo. 

Tokios nuostatos iš esmės pažeidžia šalių teisių ir pareigų pusiausvyrą ir ekonomiškai silpnesnės Sutarties pusės – vartotojo teises ir interesus, nustatant neproporcingai didelę vartotojo civilinę atsakomybę už Sutarties nevykdymą ar netinkamą įvykdymą ir nenumatant jokios paskolos davėjo atsakomybės, kai paskolos davėjas nevykdo ar netinkamai vykdo savo įsipareigojimus, nustatytus Sutartyje. 

VVTAT komisija, vadovaudamasi Vartotojų teisių apsaugos įstatymo 12 straipsnio 1 dalies 6 punktu, nutarė pripažinti, kad tokios nuostatos atitinka CK 6.188 str. 2 d. 5 p. sutarčių nesąžiningų sąlygų nustatymo kriterijų, t. y. nustato neproporcingai didelę vartotojo civilinę atsakomybę už sutarties neįvykdymą ar netinkamą įvykdymą. 
VVTAT nutarimas Dėl UAB „FERRATUM“ paskolos sutarties bendrųjų sąlygų
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