Sutarties 7.4 punkte nurodyta, kad „Šalys susitaria, kad Paskolos gavėjo sumokėtos sumos bus įskaitomos tokia tvarka: pirma, baudai padengti; antra, delspinigiams padengti; trečia, negrąžintai Paskolai padengti; ketvirta, Paskolos mokesčiui padengti; penkta, Paskolos davėjo išlaidoms, susijusioms su Paskolos gavėjo įsiskolinimo išieškojimu padengti; šešta, kitoms pagal Paskolos sutartį mokėtinoms sumoms padengti.“ 

Nėra aišku, kokių kitų sumų mokėjimo gali būti pareikalauta iš vartotojo, kadangi jokios kitos sumos be aukščiau minėtų Sutartyje nėra nurodytos. Todėl Sutarties 7.4 punktu vartotojas įpareigojamas vykdyti Sutarties sąlygas, su kuriomis neturėjo galimybės susipažinti iki Sutarties sudarymo, be teisės jų atsisakyti.

VVTAT komisija, vadovaudamasi Vartotojų teisių apsaugos įstatymo 12 straipsnio 1 dalies 6 punktu, nutarė pripažinti, kad nuostata atitinka CK 6.188 str. 2 d. 9 p. sutarčių nesąžiningų sąlygų nustatymo kriterijų, t. y. įpareigoja vartotoją vykdyti sutarties sąlygas, su kuriomis jis neturėjo realios galimybės susipažinti iki sutarties sudarymo, be teisės jų atsisakyti. 
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