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Vadovui Vytautui Bakasėnui
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Dėl notifikavimo (pranešimo) apie maisto papildus Valstybinėje visuomenės sveikatos priežiūros tarnyboje procedūros panaikinimo
Nuo 2010 m. kovo 1 d. Valstybinei visuomenės sveikatos priežiūros tarnybai prie Sveikatos apsaugos ministerijos nebereikia pranešti (notifikuoti) apie maisto papildus, pagamintus ir įvežamus iš Europos ekonominės bendrijos šalių. Prašau informacijos -  kiek per 2009 metus pasitaikė atvejų, kai VVSPT nustatė, kad maisto papildai neatitinka teisės aktų reikalavimų ir jie nebuvo notifikuoti ir įtraukti į sąrašą? Kokių pažeidimų nustatyta daugiausiai?
Prašau pateikti VVSPT poziciją – kaip bus įmanoma vykdyti veiksmingą maisto papildų sudedamųjų dalių ir maisto papildų bei jų galimo poveikio visuomenės sveikatai stebėseną, nuo 2010 m. kovo 1 d. panaikinus notifikavimo (pranešimo) apie maisto papildus Valstybinėje visuomenės sveikatos priežiūros tarnyboje procedūrą? Ar panaikinus šią procedūrą Lietuvoje  nedaugės maisto papildų su draudžiamais maisto priedais (kai kuriais dažikliais, konservantais, haliucinogeninį poveikį turinčiais augalų ekstraktais)?
Dėl tinktūrų ir ekstraktų su alkoholiu (etanoliu)  priskyrimo maisto papildams:

Ar VVSPT kada kreipėsi į Probleminių produktų priskyrimo maisto papildų grupei tarpžinybinę komisiją dėl produkto - tinktūrų ir ekstraktų su alkoholiu (etanoliu) - priskyrimo „maisto papildų“ grupei? Tinktūrose ir ekstraktuose etanolio tūrio procentas yra kaip stiprių alkoholinių gėrimų  - 50 – 70%, todėl iškyla klausimas – ar gali alkoholis būti maisto papildu? 
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