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Dėl AB bankas „Snoras“ pasirašytų sutarčių 

Po AB bankas „Snoras“ nacionalizacijos į mane kreipėsi buvusi minėto banko klientė      . Pareiškėja nurodė, kad atvykus į Snoro filialą Kaune ir tariantis su klientų vadybininke (                 ) dėl turimų lėšų kaip terminuoto indėlio padėjimo į banką, jai buvo pasiūlyta įsigyti obligacijų. Pareiškėjai suabejojus, ar jos yra draudžiamos, klientų vadybininkė patikino, kad obligacijos yra draudžiamos ir nurodė, kad ši nuostata bus įtraukta ir į pasirašytą sutartį (pridedama sutarties ištrauka, kur minėta sąlyga yra pabraukta).

Kreipiuosi į Jus su prašymu paaiškinti susidariusią situaciją:

I. kaip galėjo banko AB bankas „Snoras“ darbuotojai neteisingai konsultuoti banko klientus ir kaip sutarties sąlygos, kurios patvirtina banko prisiimamų įsipareigojimų draustumą, galėjo būti įtrauktos į sutartis? 

II. Kokia banko darbuotojų atsakomybė dėl imperatyvių įstatymo normų neatitinkančių konsultacijų klientams teikimo bei tokių sutarčių pasirašymo?

III. Ar yra tvirtinamos tipinės banko ir klientų sutartys? 

IV. Kas vykdo banko su klientais pasirašomų ar tipinių banko klientams teikiamų sutarčių kontrolę/priežiūrą? 
V. Ar yra žinoma, kiek yra pasirašyta sutarčių, kuriose nurodytos nesamos draudiminės garantijos? Kokios politikos planuojama laikytis esant situacijai, kai sutartyse su klientais bankas klaidingai nurodė apie teikiamų bankininkystės produktų draustumą?
VI. Ar minėtąją sutarties sąlygą galima būtų aiškinti (nors pažodžiui iš teksto to pasakyti negalima) kaip įvairiems atvejams tinkančią bendro pobūdžio blanketinę nuostatą, jog banko įsipareigojimai yra apdrausti tik tuo atveju, jeigu tai numato Lietuvos Respublikos įstatymai? 
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