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DĖL VAIKŲ MAITINIMO LIGONINĖJE
VšĮ Klaipėdos vaikų ligoninė atsakydama į 2012 01 24 Nr. 491 užklausą dėl vaikų maitinimo ligoninėje informuoja:
· ligoninėje gydomi tik vaikai;

· ligoninėje teikiamo maisto paros kaina 8 Lt.
· maisto produktų tiekėjai įstaigoje pasirenkami maisto produktų viešojo pirkimo konkurso metu.   Viešųjų pirkimų komisija prieš sudarydama sutartis su maisto produktų tiekėjais, įsitikina, kad šie turi teisę ir galimybes tiekti kokybiškus ir saugius maisto produktus. Jei  maisto produktų tiekėjai atitinka keliamus reikalavimus, su jais sudaromos sutartys dėl maisto produktų tiekimo. Maisto produktų sandėlininkas priimdamas atvežtus maisto produktus, vizualiai įvertina pakuotės būklę, atvežto produko galiojimo terminą, etiketėje esančius užrašus, priimamo produkto išvaizdą ir kokybę, maisto produktų kainą. Maisto produktų kontrolės rezultatus užregistuoja. Jei atvežtų maisto produktų kokybė neatitinka reikalavimų, sandėlininkas nedelsiant informuoja dietistą, sudaroma komisija ir netinkama prekė grąžinama tiekėjui. 
· siekiant  užtikrinti kokybišką, saugų  maisto paruošimą ir pateikimą pacientui,  visi  procesai  yra aprašyti  ir vyriausiojo gydytojo patvirtinti įsakymais. Nuo 2005 m. įdiegta ir  veikia RVASVT (rizikos veiksnių analizės ir svarbių valdymo taškų) sistema, vykdoma nuolatinė vidaus kontrolė. Vykdoma nuolatinė pacientų apklausa, gauti duomenys analizuojami. Maisto tvarkymo skyriaus išorės kontrolę vykdo Klaipėdos valstybinė maisto ir veterinarinė tarnyba. Paskutinis tikrinimas vykdytas 2011 12 08, akto Nr. 0171351,  pažeidimų nenustatyta.  

· dietistas kiekvienam metų ketvirčiui, 14 dienų laikotarpiui, sudaro planinį “Sezoninį dviejų savaičių valgiaraštį”, kuriame nurodo kiekvieno patiekalo išeigą, dienos raciono maistinę, energetinę vertę. Valgiaraštį peržiūri ir teikia pasiūlymus vyriausiojo gydytojo pavaduotojas gydymui bei vyriausiojo gydytojo pavaduotojas slaugai, valgiaraštį patvirtina vyriausiasis gydytojas. Ligoninės skyriuose valgiaraštis  skelbiamas pacientams matomoje vietoje.     Maistinę ir energetinę vertę dietistas  apskaičiuoja vadovaudamasis 1999 m. lapkričio 25 d. Lietuvos Respublikos Sveikatos apsaugos ministro įsakymu Nr. 510 „Dėl rekomenduojamų paros maistinių medžiagų ir energijos normų tvirtinimo. Ligoninėje  taikomos  šios dietos:

· V1 –  1,5- 3 metų pacientams, energetinė vertė 1400 kcal/parai;
· V2 –   4-10 metų pacientams bei slaugantiems  asmenims, 1700- 2030 kcal/parai;
· V3 –  11-14 metų pacientams, 2200-2420kcal/parai;
· V4 –   15-18 metų pacientams,  2400-2890 kcal/parai;
· specifinė dieta, energetinė ir maistinė vertė apskaičiuojama atsižvelgiant į ligos ypatumus, amžių ir t.t.
· kūdikių dieta, energetinė ir maistinė vertė apskaičiuojama atsižvelgiant į amžių, ligos ypatumus ir t.t.
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