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Dėl paramos jaunoms šeimoms būstą įsigyti
Į mane dažnai kreipiasi jaunos šeimos, klausdamos, ar valstybė turi kokių konkrečių priemonių padėti jaunoms šeimoms, susiduriančioms su pirmojo būsto problema. 
2010 m. birželio 21 d. buvo pasirašytas „Nacionalinis susitarimas dėl šeimai palankios aplinkos kūrimo“, kuriame iš daugybės klausimų išskirti svarbiausi bendrai valstybės institucijų ir kitų subjektų veiklai aktualūs tikslai. Vienu iš keturių tikslų įvardyta ir „šeimos gerovės ir materialaus saugumo užtikrinimas“. Taip pat deklaruota, kad šeimos gerovei ir materialiniam saugumui užtikrinti bus siekiama sudaryti geresnes sąlygas šeimoms, ypač auginančioms vaikus, nuomotis arba įsigyti pirmąjį būstą.

Besikreipiančios šeimos paprastai nurodo, kad socialinio būsto jie negauna dėl per didelio darbo užmokesčio arba dešimtis metų trunkančio laukimo eilėje, o norint įsigyti nuosavą būstą pasiėmus kreditą, reikalingas net 20 proc. pirminis įnašas, kurio, paprastai, jaunos šeimos neturi. 

Kreipiuosi su paklausimu, ar valstybė turi kokių priemonių, sudarančių palankias sąlygas jaunoms šeimoms nuomotis arba įsigyti pirmąjį būstą/gauti kreditą?
Dėkoju už bendradarbiavimą.
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