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Donatui Jankauskui



A.Vivulskio g. 11, 03610 Vilnius,
El. p.: post@socmin.lt, info@socmin.lt
Dėl paslaugų smurto aukoms ir smurtautojams teikimo

2010 m. spalio mėn. kreipiausi į Ministeriją su paklausimu dėl Valstybinės moterų NVO intervencijos centrų programos ir gavome informaciją (LR Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos 2010 m. lapkričio 3 d. raštas Nr. (15.18-43) SD-6845), jog šioje srityje lėšų yra skiriama pagal:

· Valstybinę smurto prieš moteris mažinimo strategiją (įgyvendinimo priemonių plano 5 p. numato, jog 2012 m. numatoma skirti 600 tūkst. Lt)

· ES struktūrinių fondų paramos  2007-2013 m. Sanglaudos skatinimo veiksmų programos priemonę „Nestacionarių socialinių paslaugų infrastruktūros plėtra“ (finansuotas trijų specializuotų Moterų krizių centrų steigimas).

Pateikdami informaciją taip pat pridėjote ir projektų bei juos įgyvendinančių organizacijų lentelę.

Kadangi LR Apsaugos nuo smurto artimoje aplinkoje įstatymas jau pradeda galioti, itin svarbu inventorizuoti pagalbos teikimo tiek smurto aukoms, tiek smurtautojams resursų sistemą bei gebėti optimaliai ja pasinaudoti.

Kreipiuosi į Jus su prašymu pateikti informaciją apie visose Lietuvos savivaldybėse esančias organizacijas, kurios, pradėjus galioti LR Apsaugos nuo smurto artimoje aplinkoje įstatymui, bus pasirengusios teikti pagalbą nukentėjusioms nuo smurto moterims ir jų vaikams; taip pat prašau pažymėti, kurios iš jų teiks apnakvindinimo, laikino apgyvendinimo paslaugas.
Valstybinės smurto prieš moteris mažinimo strategijos įgyvendinimo priemonių plano 6 p. numatė, kad būtina steigti daugiau su smurtautojais dirbančių organizacijų, burti smurtautojų pagalbos sau grupes; numatyta priemonė – vyrų krizių centrų steigimo skatinimas.

Prašau Jūsų pateikti informaciją apie visose Lietuvos savivaldybėse esančias organizacijas, kurios teikia pagalbą būtent smurtautojams (vyrų krizių centrai, smurtautojų pagalbos sau grupės); prašau nurodyti, kurios iš jų išimtinai dirba su smurtautojais vyrais.

Taip pat prašau suteikti informacijos apie organizacijas, įstaigas, kurios galės teikti apnakvindinimo, laikino apgyvendinimo paslaugas, kurias būtų galima pasiūlyti smurtautojams, kuriems bus pritaikytos LR Baudžiamojo proceso kodekse numatytą kardomojo poveikio priemonė – laikiną iškeldinimą iš gyvenamosios vietos.
LR Seimo narė 
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Remigijui Šimašiui   

Gedimino pr. 30, LT-01104 Vilnius                   





El. p. rastine@tm.lt
Dėl baudžiamojo poveikio priemonės - dalyvavimo smurtinį elgesį keičiančioje programoje - taikymo

2011 m. pabaigoje pradėjus galioti Apsaugos nuo smurto artimoje aplinkoje įstatymui, siekiant pozityvių įstatymo taikymo rezultatų, aktualios tampa visos su smurto mažinimu susijusios priemonės, kurios numatytos ne tik minėtame, bet ir kituose galiojančiuose teisės aktuose.

 LR Baudžiamojo kodekse numatyta, kad  tam tikrais atvejais nusikalstamą veiką padariusiam asmeniui kartu su bausme gali būti skiriama baudžiamojo poveikio priemonė -  įpareigojimas dalyvauti smurtinį elgesį keičiančiose programose (LR BK 42 str. 6 d.; 67 str. 2 d. 9 p.). T.y. Baudžiamasis kodeksas numato diskreciją Teismui įpareigoti dalyvauti minėtose programose asmenis, padariusius nusikalstamas veikas artimajam giminaičiui ar šeimos nariui. Šis įpareigojimas turi būti įvykdytas per teismo nustatytą terminą (LR BK 722 str.)

Prašau Jūsų pateikti informaciją, apie šios priemonės taikymo praktiką, taikymo, bei efektyvumo statistiką. Taip pat informaciją, kas yra atsakingas už šios priemonės įgyvendinimą. Kaip šios poveikio priemonės taikymas pasikeitė/keisis įgyvendinant LR Apsaugos nuo smurto artimoje aplinkoje įstatymą?
LR Seimo narė 
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Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijai
             2012–02–05 Nr.537
ministrui Donatui Jankauskui
A. Vivulskio g. 11, Vilnius
Dėl nevyriausybinių orgaNizacijų (NVO) paslaugų, teikiamų  nukentejusiems nuo smurto ir smuratutojams 

Dėkoju už parengtus atsakymus į raštus Nr. 463 ir Nr. 465. Prašau Jus papildyti rašte Nr. (15.18-43) SD-1226 teiktą informaciją konkrečiais duomenimis.


Nurodote, jog šiuo metu yra 18 NVO, kurios teikia specializuotą kompleksinę pagalbą smurtą patyrusiems asmenims. Prašau suteikti informaciją, kokios tai organizacijos, kokiose konkrečiai savivaldybėse jos veikia ir kiek lėšų kiekvienai iš jų skirta 2012 m.?


Nurodote, kad 2010-2011 m. buvo finansuojami 5 vyrų krizių centrai, dirbantys su smurtautojais (99 tūkst. Lt). Prašau suteikti informacijos, kiek lėšų kuris vyrų krizių centras gavo ir kiek smurtavusių vyrų kiekviename iš centrų gavo pagalbą pagal už lėšų panaudojimą pateiktas ataskaitas. 
LR Seimo narė 
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