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VšĮ Paramos vaikams centras


VšĮ „Paramos vaikams centras“ yra nevyriausybinė organizacija, kuri jau 11 metų teikia paslaugas vaikams, jų šeimos nariams, specialistams, dirbantiems su vaikais, įgyvendina įvairius projektus. Paramos vaikams centro misija yra užtikrinti vaikų psichinę gerovę, teikiant profesionalią efektyvią kompleksinę pagalbą vaikams ir šeimoms. 

Paramos vaikams centras:

· Teikia nemokamą kompleksinę pagalbą prievartą patyrusiems vaikams ir jų artimiesiems: teikiama psichologinė, socialinė, psichiatro ir teisinė pagalba; atliekamos teisinės vaikų apklausos specialiai įrengtame Vaikų apklausos kambaryje; organizuojami mokymai, profesinės priežiūros grupės, konsultacijos, leidžiama metodinė medžiaga specialistams, dirbantiems su vaikais, patyrusiais smurtą; skatinamas tarpžinybinis įvairių sričių specialistų bendradarbiavimas, vykdomi tarpžinybinio bendradarbiavimo mokymai švietimo, sveikatos apsaugos, teisėtvarkos, socialinio darbo specialistams.

· Teikia psichologinę pagalbą vaikams, suaugusiems ir šeimoms.

· Įgyvendina Big Brothers Big Sisters programą. Ši programa skirta padėti vaikams, išgyvenantiems psichologinę krizę, ilgalaikės savanoriškos draugystės dėka profesionaliai prižiūrint programos darbuotojams.

· Vykdo programos „Second Step“ („Antras žingsnis“) sklaidą Lietuvoje. Programa „Second Step“ - tai socialinius-emocinius įgūdžius ugdanti bei stiprinanti programa pradinių klasių moksleiviams, kurią vykdo mokytojas. 

· Vykdo profesinio tobulėjimo ir tarpžinybinio bendradarbiavimo mokymus švietimo, sveikatos apsaugos, teisėtvarkos, socialinio darbo specialistams.

· Įgyvendina efektyvios tėvystės programas. 

· Atstovauja vaikų interesams, diegiant reikalingus įstatymus, užtikrinant vaiko teisių įgyvendinimą.

· Telkia bendruomenę ir skatina jos narių dalyvavimą, tenkinant vaikų poreikius. 

· Dalyvauja tarptautiniuose projektuose. 

Siekiame užtikrinti vaikų psichinę gerovę, teikiant efektyvią kompleksinę pagalbą vaikams ir šeimoms

Adresas: Latvių g. 19A, Vilnius, LT-08113

Tel: (8 5) 271 5980, 8 611 43567

El. p. pvc@pvc.lt
Interneto svetainė: www.pvc.lt
