Gerbiama Seimo nare Agne Zuokiene,

 

kreipiuosi i Jus, tikedamasi kažkokios pagalbos, užtarimo prieš kitus seimo narius.

Mūsų šeima gyvena 300 metrų nuo garsaus Kalvarijos savivaldybeje esančio ,,Saerimner'' kiaulių komplekso, kuris per metus užaugina 100 000 kiauliu, dėl kiaulių komplekso skleidžiamos smarvės, cheminės ir bakteriologines taršos, pajutome sveikatos sutrikimus, pastoviai jaučiame dusinimą, gerklės perštėjimą, apsunkintas kvėpavimas, dėl akių graužimo, ašarojimo teko net kelis kartus vykti i Kauno klinikas pas akių gydytojus ir atlikti įvairius tyrimus.

Didžiausias mūsų skausmas ir neaišku, kas bus ateityje tai, kad su mum gyvena anūkutis, kuriam 7 mėnesiai, nuo 5 mėnesių jam Kauno gydytojai nustatė alergiją, atopinį dermatitą ir dar kiekvieną dieną, tokiam mažučiui reikia duoti vaistukai, gydytojai sako yra tikimybė, kad tai įtakos turi esantis kiaulių kompleksas, bet tai mums įrodyti yra labai sunku.

Kaime pradėjo plisti ir sirgti tuberkuliozės atvejai, sirgo 2009 metais 6 vaikai nuo ikimokyklinio iki pradinukų ir trys suaugę žmonės. Kas mūsų, mūsų vaikų, anūkų  laukia, kokios ligos nuo tokio užteršto oro?

Labai gaila mums, kad atvykus seimūnams nesuuodė to siaubingo dvoko, (buvo išpraustos kiaulės, išpurkšti tvartai, tik reikėjo pavaikščioti po visus tvartus, o ne i parodomąjį  vieną), bet tik jiems išvykus iš Kalvarijos savivaldybės, smarvė skverbėsi į namus nors langai ir sandarūs, bet ta smarvė lenda ir graužia akis.

Jūs, kaip moteris, suprasit kokiomis sąlygomis mes gyvename, skalbinius  - išnešame padžiauti, lygtai nėra kvapo, bet kaip driokstels tai vėl neši perskalbi, kartais net po kelis kartus tenka, prasmirdusiems nesinori vaikščioti rūbais, nors vasarą padirbėjus kieme smarvė net į odą įsigeria.

Mes norim gyventi sveikoje ir švarioje aplinkoje.

 

Sėkmės Jums, atleiskit už sutrukdymą, bet manau Jūs supratot mane, kaip gyvenam, kokį orą kvėpuojam.
                                                                 Juratė Pazniokienė
