Lietuvos Respublikos konkurencijos taryba (toliau – Konkurencijos taryba) š. m. vasario 23 d. gavo Jūsų paklausimą, kuriame teiraujamasi, ar Konkurencijos taryba yra priėmusi sprendimą dėl žodžio „bankas“ vartojimo greitųjų kreditų įmonių reklamoje ir įmonės pavadinimuose.

Kaip, atsakydami į Jūsų paklausimą, pažymėjome 2010-02-24 el. laiške, Konkurencijos taryboje buvo gautas pareiškimas iš Lietuvos vartojimo kredito asociacijos (toliau – Pareiškėjas) dėl UAB „Paskola šiandien“, UAB „Minibank“ bei UAB „Dolce bankas“ skleidžiamos reklamos. Pareiškėjas savo skunde nurodė, jog minėti ūkio subjektai galimai pažeidžia Lietuvos Respublikos reklamos įstatymo (toliau – Reklamos įstatymas) reikalavimus, todėl prašė Konkurencijos tarybos  išspręsti šį klausimą savo kompetencijos ribose.

Atsižvelgusi į Pareiškėjo prašymą, Konkurencijos taryba, vadovaudamasi Konkurencijos tarybos darbo reglamento (Žin., 2004 Nr. 149-5453) 11.4 p., siekdama kuo operatyviau pašalinti galimą vartotojų klaidinimą, informavo UAB „Paskola šiandien“, UAB „Minibank“ bei UAB „Dolce bankas“, kad ūkio subjektai savo skleidžiamoje reklamoje naudodami žodį „bankas“ ar jo vedinius, galimai pažeidžia Reklamos įstatymo 5 straipsnio nuostatas, todėl pasiūlė bendrovėms skleidžiamas reklamas nutraukti ar jas pakeisti. 
Pažymėtina, jog minėti ūkio subjektai reaguodami į Konkurencijos tarybos pateiktą informaciją, į pateiktus pasiūlymus atsižvelgė ir šiuo metu įmonės pavadinimuose ar prekės ženkluose  žodžio „bankas“ ar jo vedinių nenaudoja. Be to, pastebėtina ir tai, kad ūkio subjektams nutraukus veiksmus, kurie buvo skundžiami Pareiškėjo, pastarasis atsiėmė ir pareiškimą.  
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